

南极考察

雪龙2号 离开秦岭站踏上归程

北京时间3月7日,执行中国第40次南极考察任务的雪龙2号在南极秦岭站踏上考察队员,启程返回中国。

雪龙2号于3月6日抵达南极秦岭站。停靠期间,69名考察队员分批次搭乘船载直升机上船。接下来,雪龙2号将经停澳大利亚纽卡斯尔,部分队员将在此下船,搭乘国际航班回国。雪龙2号预计4月中旬抵达上海。

本次考察期间,雪龙2号已航行2.5万余海里,7次穿越西风带,顺利完成秦岭站建设保障任务。此外,雪龙2号还积极开展国际合作,帮助运送23名韩国考察队员从韩国张保皋站前往利特尔顿港。

社会

东航C919执飞 第三条定期航线 沪陕快线

3月8日8时40分许,东航C919客机执行MU2152航班,搭载153名旅客,从上海虹桥国际机场飞往西安咸阳国际机场。这是东航C919执飞的第三条定期商业航线。上海虹桥-西安咸阳。

西安是东航航线网络的重要枢纽之一。沪陕快线已经成为东航打造的精品航线。东航C919在投入商业运行前的验证飞行阶段,就已多次飞抵西安,各方全流程服务保障能力得到充分检验,为C919顺利投入西安航线的商业运营打下坚实基础。C919投入该航线后,将方便更多中外旅客体验C919。

无锡 水蜜桃之乡 将迎 桃花马

在粉色花海中开启一场热力奔跑是怎样的体验?记者从3月7日举行的2024阳山半程马拉松新闻发布会上获悉,江苏无锡水蜜桃之乡阳山镇将于3月17日举办桃花马。

2024阳山半程马拉松因一路串联明媚春色和桃园风光,被誉为桃花马。今年的桃花马设有半程马拉松和迷你马拉松两个项目,将有5000名跑者参与。

科技

日研究显示活性氧对记忆形成很必要

活性氧在人们印象中是导致人体免疫力下降、加速人体老化的元凶。而日本一项新研究显示,活性氧对记忆形成是不可或缺的。

日本京都大学日前发布新闻公报说,以往人们都知道活性氧是老化和生活习惯病的原因之一,大多数人觉得清除活性氧有益健康,会积极地去摄取抗氧化物质。但摄取过多抗氧化物质对身体也会产生不好的影响。本项研究就表明,活性氧对运动记忆来说是必要的。这意味着如果用过量抗氧化物清除活性氧可能损害运动记忆。

时政

中央宣传部、全国妇联发布 2024年 最美巾帼奋斗者 先进事迹

在三八国际妇女节来临之际,中央宣传部、全国妇联向全社会宣传发布2024年最美巾帼奋斗者先进事迹。

黄会林、张荣华、柯晓宾、张雨霏、苏琴、石玉莲、刘菊妍、惠敏莉、付巧妹、左莉10名全国三八红旗手标兵光荣入选2024年最美巾帼奋斗者。她们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,与党同心、跟党奋进,锐意进取、奋勇争先,有的在乡村振兴主战场拼搏实干,有的在科技创新前沿勇攀高峰,有的在竞技赛场上敢打敢拼,有

有的在危险紧要关头迎难而上,有的耄耋之年仍耕耘在三尺讲坛,有的为高铁安全高效运行保驾护航,有的为非遗文化传承工作贡献力量。她们以行动建功新时代,以奋斗创造美好生活,在新征程上谱写了无愧于时代的巾帼华章。

广大妇女表示,要以最美巾帼奋斗者为榜样,努力成为投身伟大事业的建设者、培育文明风尚的倡导者、敢于追逐梦想的奋斗者,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献,以优异成绩迎接新中国成立75周年!



河北怀来:官厅水库 飞鸟成云

近年来,河北怀来通过生态补水、退耕还湿等举措,修复官厅水库生态系统,湿地生态环境不断改善,野生鸟类种群数量显著提升,飞鸟成云,经常可见。图为3月7日在河北怀来官厅水库国家湿地公园拍摄的天鹅。

经济

我国出口重回两位数增长

海关总署3月7日发布数据:2024年前2个月,我国货物贸易进出口总值6.61万亿元,同比增长8.7%。其中,出口3.75万亿元,同比增长10.3%,增速重回两位数。

据了解,前2个月,我国货物贸易延续去年四季度以来的向好态势,连续5个月同比增长,进出口规模创历史同期新高,增速较去年四季度加快7.1个百分点,实现良好开局。

尤为值得注意的是,面对外需持续低迷,我国出口快速增长来之不易,一

方面有去年低基数的因素,另一方面,我国经济动能也在逐步恢复。

今年以来,在外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升的背景下,我国出口凭借创新能力和产品品质实现两位数增长,竞争优势进一步巩固。以汽车、家电、船舶等优势产品为例,前两个月出口分别增长15.8%、24.3%、180.6%。

与此同时,前2个月适逢元旦、春节假期,国内消费需求旺盛,带动进口延续向好势头:合计进口2.86万亿元,同比增长6.7%。

全国首个电动汽车智慧充换电示范区在江苏建成

记者3月6日从国网江苏省电力有限公司获悉,全国首个电动汽车智慧充换电示范区日前在江苏建成,能通过新能源汽车、充换电站、城市电网三方高效互动,实现从车等待桩到桩匹配车转变。

据介绍,该充换电示范区位于苏

州、无锡、常州三地范围,辐射区域近500平方公里,包含充电桩约1300个,预计能惠及新能源汽车车主超50万人。

记者了解到,近年来,江苏省内新能源汽车保有量年均增长达30%,到2025年底预计将有新能源汽车近300万辆、公共充电桩约20万个。

我国发现首个深水深层亿吨级油田

中国海油3月8日宣布,在南海珠江口盆地发现我国首个深水深层大油田。开平南油田,探明油气地质储量1.02亿吨油当量。该油田是全球复杂岩型凹陷最大的商业发现。

开平南油田位于南海东部海域开平凹陷,距离深圳市约300公里,平均水深超过500米,最大井深4831米,油品性质为轻质原油。发现井钻遇油气层100.6米,测试平均日产油气超过

1000吨油当量,刷新了我国深水深层油气测试产量纪录。

近年来,我国大力加强科研攻关,创新地质认识,推动海洋深水深层油气地质理论和工程技术不断取得突破,逐步取得渤中26-6亿吨级深层油田、宝岛21-1深水深层气田等规模油气发现。开平南亿吨级油田的发现,进一步揭示了我国深水深层领域巨大的勘探潜力。中国海油首席执行官及总裁周心怀说。

体育

2025国际篮联女篮 亚洲杯落户深圳

国际篮联亚洲办公室3月7日宣布,2025国际篮联女篮亚洲杯将于2025年7月13日至20日在中国深圳举办。

这将是这项赛事第四次在中国举办,此前三次分别在1984、2005和2015年。深圳将首次成为这项赛事的举办地。

首届全国青少年滑雪巡回赛全国总决赛收官

3月5日至7日,由全国青少年体育联合会主办的首届全国青少年滑雪巡回赛总决赛在吉林北大湖滑雪度假区举行。

本次比赛今年1月启动,经历万龙站、亚布力站、鳌山站、丝绸之路站四个分站赛,最终100余名青少年滑雪选手晋级全国总决赛。比赛设有高山滑雪大回转和单板滑雪大回转两个项目,年龄覆盖8岁-25岁。

巡回赛充分挖掘和调动全国各地的冰雪运动资源,为促进青少年滑雪运动全面发展、进一步巩固和扩大带动三亿人参与冰雪运动成果、带动举办城市冰雪经济发展、夯实冰雪运动后备人才基础做出积极尝试。

国际

泰国海关在行李箱内 查获 小型动物园

泰国海关3月7日通报,6名印度人企图通过托运行李走私87只动物,在首都曼谷素万那普机场被捕。

本月4日,泰国海关在素万那普机场检查托运行李时,发现当天计划飞往孟买的6名印度旅客的行李箱中藏有蛇、鸚鵡、蜥蜴、松鼠、猴子等,堪称一个小型动物园。这6人随即被捕。

按法新社说法,这6人恐面临最高10年监禁或高额罚款。

奥林匹克博物馆 新官网上线

国际奥委会3月7日宣布,经过两年改造,全新的奥林匹克博物馆官网正式上线。

通过新网站,人们可以购买门票、在博物馆餐厅预订座位等。通过这次更新,奥林匹克博物馆加强了网站的故事讲述和教育功能。网站为学校团体提供许多服务,让学生能够更好地利用世界上最大最完整的奥林匹克资源体系。进入网站上的探索区域,可以获取博物馆广泛收集的奥运故事、物品、新闻、信息和多媒体资源等。

美联航一波音客机起飞 时发生轮胎掉落事故

美国联合航空公司3月7日发表声明称,一架飞往日本大阪的波音777-200型客机当天上午从美国旧金山起飞时发生轮胎掉落事故。

事故发生后,旧金山机场跑道被短暂关闭以进行清理工作。掉落的轮胎残骸砸坏机场员工停车场的几辆汽车,没有地面人员受伤的报告。